

# ТАТЬЯНА ОРУП: «МУЗЫКА – ДУША МОЯ»

**Вся жизнь Татьяны ОРУП, старшего преподавателя кафедры музыки, руководителя Народного мужского хора преподавателей и студентов Витебского государственного университета имени П.М. Машерова, связана с музыкой. В детстве Татьяна Васильевна мечтала стать певицей, училась в музыкальной школе, а ее любимым занятием было пение в детском хоре, где, по словам педагога, ей привили любовь к хоровому искусству и музыке. Поэтому, когда пришло время выбирать профессию, она, не задумываясь, решила стать учителем музыки.**

В нашем университете преподаватель работает с 2012 года. На протяжении всего этого времени Татьяна Оруп взаимодействует с талантливыми и целеустремленными Машеровцами, делится с ними своими знаниями и опытом, а ребята в свою очередь благодарны педагогу за все, что она для них делает, и считают ее достойным примером для подражания.

«Я тружусь над собой каждый день, ставлю цели и достигаю их и никогда не останавливаюсь на достигнутом. Именно благодаря моему примеру старшая дочь выбрала профессию педагога и активно развивается в этом направлении. Поэтому, без лишней скромности, считаю, что могу быть не только примером для молодых людей, но и отличным ментором, который всегда готов дать хороший совет», – отметила преподаватель.

Если же говорить о работе со студентами, главное, что помогает Татьяне Васильевне находить общий язык с ребятами – это то, что в каждом из них она видит личность, старается привить любовь к тому, что они делают, вместе с ними ищет ответы на вопросы и успешно их решает. Поэтому неудивительно, что в рамках церемонии вручения специального приза «Docendo discimus» Татьяна Васильевна стала лучшей в номинации «За вклад в развитие искусства и культуры».

«На мой взгляд, современный педагог должен быть чутким и доброжелательным, иметь высокий уровень интеллектуального развития,

обладать чувством юмора, располагать творческим потенциалом и постоянно самосовершенствоваться», – убеждена преподаватель.

Всеми этими важными качествами, безусловно, обладает и сама Татьяна Оруп, которая вот уже 12 лет является руководителем Народного мужского хора преподавателей и студентов Витебского государственного университета имени П.М. Машерова, который в настоящий момент объединяет студентов разных факультетов и форм обучения. Особенности коллектива заключается в том, что в нем задействованы не профессиональные певцы, а любители, многие ребята не имеют музыкального образования. Сегодня в хоре поют 20 талантливых и ярких студентов, которые с честью представляют родной университет на всевозможных конкурсах, а также радуют зрителей своими запоминающимися и креативными творческими номерами. Среди последних достижений коллектива – диплом I степени на Республиканском фестивале художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «Арт-вакацыі 2024» и победа в Городском конкурсе «Студенческая весна» (лауреат I степени).

«В чем секрет нашего успеха? В хорошо подобранном репертуаре. Мужской хор исполняет произведения различных жанров, стилей и эпох, особое внимание уделяется военно-патриотическим произведениям. В дальнейших планах коллектива – активное участие в меж-



дународных, республиканских, областных и городских конкурсах и концертах», – рассказала Татьяна Оруп.

Из разговора с Татьяной Васильевной трудно догадаться, что музыка в ее жизни звучит постоянно.

«Музыка – душа моя. Я очень люблю свою творческую работу. А когда у меня появляется свободная минутка, с огромным удовольствием посещаю концерты хоровой, инструментальной музыки, краеведческий и художественный музеи, театры. Также мне нравится выращивать комнатные цветущие растения», – отметила преподаватель.

Татьяна Оруп мечтает отправиться в путешествие по нашей замечательной стране, а самым главным в жизни считает способность в любой ситуации оставаться человеком, а также умение любить и прощать, то есть обретение гармонии и спокойствия.

**Подготовила  
Виктория АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**